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关于印发第三届中国创新挑战赛（宁夏）组织实施方案的通知

各市、县（区）科技局、中小企业主管部门，各国家级高新区、经济技术开发区、宁东基地管委会，各高等院校：
    为深入实施创新驱动发展战略，探索以需求引导创新、促进科技成果转化的新机制，为大众创业、万众创新提供新动力。根据科技部火炬中心《关于开展第三届中国创新挑战赛相关工作的通知》（国科火字〔2018〕45号）要求，科学技术部火炬高技术产业开发中心和宁夏回族自治区科学技术厅共同举办第三届中国创新挑战赛（宁夏）。为保障赛事相关工作顺利开展，特制定《第

三届中国创新挑战赛组织实施方案》，现印发给你们，请遵照执行。
    附件：第三届中国创新挑战赛（宁夏）组织实施方案
                        宁夏回族自治区科学技术厅
                             2018年8月31日
   （此件公开发布）
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附件

第三届创新挑战赛（宁夏）组织实施方案
根据科技部《关于开展第三届中国创新挑战赛相关工作的通知》（国科火字〔2018〕45号）要求，为保障宁夏大赛相关工作顺利开展，特制定本方案。
一、目的
中国创新挑战赛是科技部为推动科技成果转化开展的国家级赛事，主要针对具体技术创新需求，通过“揭榜比拼”方式，面向全球征集解决方案的“科研悬赏+研发众包”活动。举办第三届中国创新挑战赛宁夏赛区赛事，有助于解决企业发展技术瓶颈问题，促进技术的供需结合，推动科技成果转移转化；有助于梳理、破解产业和行业关键共性难题，促进产业转型升级。同时，创新挑战赛集众智、解难题，可以帮助企业提升创新能力、降低创新成本，促进供给侧结构性改革。
二、组织体系
（一）参与单位。

指导单位：国家科学技术部
承办单位：科学技术部火炬高技术产业开发中心
        宁夏回族自治区科学技术厅
实施单位：宁夏生产力促进中心
服务机构：宁夏科易网科技有限公司   
        石嘴山市西交技术成果有限责任公司
        宁夏知识产权服务中心
        国家科技成果网（中国化工信息中心）
        北京亿维讯同创科技有限公司   
        宁夏天凯银科财税管理咨询服务有限公司    
金融机构：宁夏银行
          石嘴山银行
          宁夏黄河农村商业银行
          中国工商银行宁夏分行
          宁夏中财高新投资管理有限公司
银川汇创资本投资控股有限公司
宁夏宁东科技创业投资有限公司
宁夏国投基金管理有限公司
宣传媒体：宁夏盛世华章文化传媒有限公司
          （网易新闻宁夏站）
（二）赛事组委会。

主  任：郭秉晨   自治区科技厅厅长
副主任：黄思明   自治区科技厅副厅长
委  员：张  儒   自治区科技厅工业处处长
叶学军   自治区科技厅工业处调研员
赵功强   自治区生产力促进中心主任
秘书长：赵功强   自治区生产力促进中心主任
三、赛事流程
（一）参赛注册。

参赛对象分“技术创新需求提供方”和“解决方案提供方”。技术创新需求提供方是指在宁夏境内注册的企业；解决方案提供方是指国内外法人和自然人。参赛对象必须登陆中国创新挑战赛官网在线注册报名，同时提交相关信息。（网址：challenge.chinatorch.gov.cn）。
（二）需求征集（7月1日- 9月20日）。

“技术创新需求提供方” 登陆中国创新挑战赛官网提交企业技术创新需求。企业技术创新需求须按照规定格式提交，做到文字描述准确、性能指标提出科学、评价方式设计可行、合作要求规定合理、奖金额度设计合理。
宁夏生产力促进中心面向本区域企业开展技术创新需求征集工作。企业自行（或服务机构与专家团队辅导企业）开展需求挖掘，填写《技术创新需求调查表》 后提交至服务机构。
（三）需求分析（7月1日- 9月20日）。

宁夏生产力促进中心委托服务机构对每一个企业需求进行分析，填写《技术创新需求分析表》并就下一步解决企业需求的方法路径提出建议。
（四）发布需求（7月1日至10月31日）。

宁夏生产力促进中心组织专家按照重要性、可行性、难易程度等指标，对企业技术创新需求进行梳理，形成《中国创新挑战赛需求公告》，通过挑战赛官网及各地相关媒体、科技平台向社会公开发布（可根据要求隐去企业名称、联系方式），征集解决方案。对于不符合公开发布条件的需求，及时向企业反馈情况。
（五）征集解决方案（9月1日至10月31日）。

1.采取线上线下相结合的方式，动员企业、高校、科研院所和技术持有人（科研团队）针对企业需求报名挑战，提交解决方案。挑战者填报《中国创新挑战赛报名表》，并以《中国创新挑战赛挑战文件》形式向宁夏生产力促进中心提交解决方案。
2.对国家或地方科技成果库中已有成果可以满足企业需求的，由服务机构直接进行成果推送。
（六）竞争对接（11月1日至11月30日）。

1.解决方案评估。宁夏生产力促进中心组织专家、服务机构及需求方，根据《中国创新挑战赛解决方案评价表》有关指标及需求方实际情况，对参赛的解决方案进行分析、评估，选取最优解决方案进行供需对接。
2.现场赛（11月下旬举办）。在企业技术需求中，挑选我区重大建设项目、龙头企业的技术难题，通过现场赛形式进一步对解决方案进行评估和评比。现场赛采用路演形式，挑战者进行现场比拼，参照《中国创新挑战赛现场比拼流程》开展。由需求方、技术专家、投资专家等组成评委，评选出挑战赛优胜者，其中需求方拥有一票否决权，即需求方对某项解决方案不满意时，可直接否决掉该方案。
四、奖励与支持

    （一）奖项设置。

对于参加现场赛的3个需求，每个需求设挑战者优胜奖一名（组），给予10万元奖励；挑战者优秀奖6名（组），给予2万元奖励。

对于竞争对接成功的所有挑战者，将给予每人（组）4000元奖励。
（二）政策扶持。

（1）在参赛过程中成功实现技术供需对接的，可按技术成果转移转化相关政策给予奖励或补助；对后续签订企业委托研发项目的，优先纳入地方科技计划给予支持。
（2）符合宁夏科技型中小微企业风险补偿专项、科技金融贷款贴息专项、及其它宁夏科技金融专项支持条件的，优先给予支持；

（3）宁夏生产力促进中心将依托宁夏技术交易市场线上线下服务平台，组织专业团队，聚集和整合相关资源，为需求企业与挑战者提供包括科技政策咨询、企业战略咨询、知识产权、技术交易和投融资等服务，并进行后续跟踪与效果评价。
五、赛事构架
此项工作实施单位为宁夏生产力促进中心，中心全员参与，共同完成赛事的组织。比赛当天同时进行现场赛与竞争对接。竞争对接为需求方与解决方案提供方进行洽谈沟通，最终完成项目对接。

    （一）赛事流程。

现场赛采用路演形式，挑战者进行现场比拼，按照以下流程进行：
1.主持人宣布现场挑战规则；
2.每个需求逐一进行现场挑战，分为三个步骤：
①需求企业介绍技术创新需求内容；
②挑战者按顺序阐述解决方案；
③现场赛专家点评问答，并进行打分、亮分、唱分、宣布得分。
3.确定获奖团队。
4.现场赛结束后，统一宣布结果，并进行颁奖。
（二）赛事组织与保障。

1.赛事组

组长：符红
成员：祁锡  韩秀会  张婷霞
主要职责：负责企业技术需求的征集、需求分析表的汇总、需求甄选、需求发布、解决方案的收集、与所有服务机构的对接、后续企业与挑战者的对接、创新挑战赛的后台管理（服务机构、省厅、承办单位的权限均有所不同）。创新挑战赛的关键在于需求的挖掘，因此该组承担的任务最重，需要成员间相互配合，共同开展。

2.专家服务组

组长：李光耀
成员：苏胜亮 韩蕾
主要职责：根据企业需求领域，邀请国内外相关领域专家组成专家评审组。负责判断技术创新需求的可发布性、可参赛性，针对技术需求甄别筛选，评价、匹配技术解决方案，选定参加现场赛的需求和解决方案，制定评分规则，完成现场赛的评审。

此次赛事邀请专家时间节点：

（1）在技术需求上报后，服务机构组织专家按照重要性、可行性、难易程度等指标，对企业技术创新需求进行梳理，形成《中国创新挑战赛需求公告》，通过各类平台向社会公开发布需求。

（2）在征集到解决方案后，邀请相关行业专家对解决方案进行分类，判断哪些方案上挑战赛，哪些方案上竞争对接赛。

（3）挑战赛赛前预备会，邀请专家进行赛事预演。

（4）挑战赛现场邀请专家进行评分。

3.现场组

组长：张冲
成员：祁锡 王嘉惠 王冰
主要职责：负责挑战赛现场的策划、搭建和布置工作。策划挑战赛启动仪式，制作赛事宣传片，负责大赛当天大屏播放ppt的文字校对工作及ppt美化工作，邀请专业主持人。确认音乐背景、摄像机位等细节工作。此外，准备应急预案的发生，如打分环节、计时环节、笔记本数量。
4.保障组

组长：徐锦娟
成员：于龙 杨媛媛 李哲 
主要职责：负责制作及印刷工作手册，负责所有宾客的邀请，名单由1、2组提供，根据需要邀请公证、纪检等相关单位。统计所有人员信息，安排座次、席签、外地专家及挑战者的交通食宿，及所有宾客的接待工作。同时，聘请礼仪（可提前联系志愿者）完成整个赛事的签到、颁奖、及引导服务工作。
六、经费保障
（一）经费预算。

第三届中国创新挑战赛（宁夏）资金预算总额约100万元，包括奖金62万元，工作经费预算约38万元。
1.奖金总额62万元，主要用于：
（1）挑战者优胜奖3名（组），每名（组）给予10万元奖励，共计30万元。
（2）挑战者优秀奖6名（组），每名（组）给予2万元奖励，共计12万元
（3）优秀对接奖50名（组），对于竞争对接成功的挑战者，给予每名（组）4000元奖励，共计20万元。
2.工作经费38万元，主要用于：

（1）需求挖掘及分析费5万元、解决方案征集及分析费15万元、 撮合对接费5万元。主要用于：

1）计划征集挖掘企业技术需求100项。服务机构每挖掘1项技术创新需求，进行梳理、分析，并出具需求分析报告，经审核合格后支付服务费500元/项；若只挖掘技术创新需求，不出具需求分析报告，支付服务费200元/项。

2）征集解决方案300项。服务机构对已发布的技术创新需求每征集到1项解决方案，并逐一进行解决方案评价，出具评价结论，支付服务费500元/项；

3）撮合对接成功50项。服务机构对需求与解决方案进行合作推荐和精准匹配，并对接成功一项（供需双方签订合作协议），支付服务费1000元。

（2）宣传费3万元，委托宁夏盛世华章文化传媒有限公司（网易新闻宁夏站）主要用于： 
炫融H5 1期，包含文案美工设计、后期剪辑等；
《态度说》1期；
宣传海报系列图组5张UI设计；
网易新闻跟踪报道、视频新闻3条、图文新闻6条、采编抓取10条；
网易新闻、网易163门户网站、网易宁夏官微等硬广持续宣传；
6）央媒、党媒、新媒体等媒体报道、发稿量不低于30条,其中：宁夏日报发稿量不少于2条，宁夏电视台新闻不少于2条。
（3）现场赛5万元，主要用于：
创新挑战赛现场赛部分场地租赁、会议材料及其他相关方面的费用。

（4）专家评审费、交通食宿费3万元，主要用于：
在发布需求后筛选、现场赛预演及现场赛现场所邀请专家产生的评审费及外省市专家交通食宿费。

（5）培训及差旅费2万元，主要用于：
挑战赛赛事期间培训会或其他会议费用，以及因挑战赛出差产生的差旅费。

（二）经费来源。

本届创新挑战赛经费来源于2016年中央引导地方资金为技术转移转化提供服务经费19万元、2017年第二届宁夏创新创业大赛结余经费31万元、生产力中心收支脱钩或转制院所（新技术研究所）结余经费50万元，共计100万元。
七、总结上报
所有环节完成后，对第三届中国创新挑战赛（宁夏）内开展的每个环节和时间节点进行小结，总赛事结束后及时对创新挑战赛工作进行总结，材料进行收集、分类、归档，并上报科技部。
  宁夏回族自治区科学技术厅办公室            2018年9月3日印发  
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